

# 超低價向選民賣戲票造勢 日本女首相大熱 挪用公帑買領呔

被視為日本政壇明日之星、就任經濟產業大臣不足兩個月的小淵優子，被當地雜誌《周刊新潮》揭發挪用公費，提供予親屬經營的店舖及為支持者購買戲票，恐違反選舉及政治資金法。分析指，小淵是執政自民黨力捧的新星，被視為有力成為日本首位女首相，若事件屬實將成為她政治生涯的污點。

《周刊新潮》報道，小淵家鄉選區群馬縣2個政治團體為了造勢，在2010年及2011年斥資近2,600萬日圓(約191萬港元)，舉辦知名歌手演出的戲劇觀賞會，並以超低價向小淵支持者發售門票，涉嫌違反日本《公職選舉法》中禁止向選民提供利益的規定。

## 涉額73萬元 貸款予姐姐店舖

日媒調查後又發現，小淵的資金管理團隊在截至2012年的5年間，將超過1,000萬日圓(約73.3萬港元)公費用在跟政治無關的項目，包括向小淵姐姐及姐夫經營的店舖提供合共362萬日圓(約26.6萬港元)貸款，有挪用公費之嫌。

小淵昨日在參議院經濟產業委員會會議上為事件道歉，稱一直對觀會收支不符並不知情，已下令涉事團體調查事件。她又稱給予親屬店舖的款項是「用於購買領呔、手絹等禮品，作為送給議員或出差時的手信」，屬於政治活動範圍，但暫時無法確認具體內容，將會作出確認。

40歲的小淵是兩子之母，父親是已故首相小淵惠三。有日本政治分析家認為，考慮到目前自民黨與反對黨的力量差距，認為小淵不太可能會被趕下台，但今次醜聞肯定會對首相安倍晉三的形象造成打擊。



小淵資金管理團隊的報銷單據中，有購買手袋等費用。



小淵優子出席經濟產業委員會會議時，為挪用資金道歉。

## 歸還希臘國寶 佐治古尼妻促大英博物館



Amal(白衫者)等一行人參觀博物館。

希臘巴特農神廟浮雕是英國倫敦大英博物館的鎮館之寶，希臘多年來要求歸還一直遭拒。包括荷里活著名男星佐治古尼新婚妻子Amal在內的3名英國律師前日表示，將向希臘政府提供法律諮詢，爭取文物歸原主。

希臘總理薩馬拉斯前日接見3人，對他們的努力表示歡迎，一行人其後參觀雅典衛城新博物館。Amal在記者會表示：「一個人頭馬身(雕塑)的頭在雅典、身體在倫敦；海神波塞冬的軀幹也分別在希臘和英國。」她認為大英博物館應承認希臘的正當要求，歸還雕塑。

雅典衛城建於公元前5世紀，集古希臘建築與雕塑藝術之大成，具高度文化價值。英國外交官布魯斯在19世紀初，把約一半的衛城雕塑切割下來並運返英國，隨後被英政府收購，成為大英博物館展品。

美聯社/法新社/路透社

## 冤獄29年 紐約漢洗脫謀殺罪重生

美國紐約男子麥卡勒姆29年前被判謀殺罪成，當今年重新調查後發現證據不足，他前日終獲布魯克林高等法院宣布無罪釋放。麥卡勒姆稱獲釋後最想在街上閒逛，然後回家吃母親煮的飯，好好過新生活。不過與他同被冤枉的友人斯塔基2001年於獄中心臟病發去世，麥卡勒姆對此表示非常傷感。

麥卡勒姆母親歐內斯汀表示多年來一直祈求一家團聚，如今願望成真，並表示已準備好蛋糕及食物迎接兒子。

1985年10月，年僅16歲的麥卡勒姆與斯塔基被指在皇后區綁架及謀殺一名20歲男子，兩人起初互相指責對方殺人，但後經調查。



組指，兩人證供與案情不符，如他們聲稱晚上殺人，法醫報告卻指死亡時間是下午。該小組今年1月起已調查26宗案件，其中9宗屬冤獄，比例高達34%。

負責翻案的調查小組指，兩人證供與案情不符，如他們聲稱晚上殺人，法醫報告卻指死亡時間是下午。該小組今年1月起已調查26宗案件，其中9宗屬冤獄，比例高達34%。

《紐約時報》/《紐約每日新聞》/法新社

## 咳藥水低效 蜜糖檸檬更止咳

不少人有咳嗽會服用咳藥水，但英國皇家全科醫學院(RCGP)質疑咳藥水的療效，指目前「很少證據」顯示其有助止咳，只能緩解鼻塞及發燒等症狀。英國國民保健服務(NHS)的網站更指，病者想治療新咳，最便宜及簡單的方法是服用檸檬或蜜糖。

RCGP副主席巴拉德指，雖然部分病人會認為飲咳藥水有效，但事實上無證據顯示咳藥水能減輕咳嗽的情況。巴拉德又提醒，如果咳嗽時間愈來愈長或影響嬰兒，又或出現咳血、氣促、發高燒等症狀，應立即聯絡醫生。

《每日電訊報》

## fb推天災報平安功能

社交網站facebook(fb)宣布推出「安全檢查」(Safety Check)功能，在天災發生期間或之後，向有可能被波及的用戶發送查詢訊息，方便用戶向家人和朋友報平安。此功能將開放予fb全球所有用戶，適用於電腦和流動裝置，新興國家最常見的基本功能手機也能使用。

fb行政總裁朱克伯格前日在日本公布這項新功能，旨在讓用戶毋須費神輸入訊息和更新狀態，便可報平安。日本2011年發生「311」大地震後，fb工程師曾設計緊急留言板功能，讓用戶報平安，成為「安全檢查」功能的靈感。

fb會按用戶個人資料、最後打卡地點和上網位置，判斷用戶是否位於天災地點附近。用戶只需點擊查詢訊息內的「安全」選項，便可表示平安。用戶亦可到fb查看可能受天災影響的朋友清單。

《獨立報》/美聯社



用戶點擊功能的「安全」選項，便可報平安。

# 美國女不婚6大理由 丈夫無用居首



美國近日有民調顯示全國18歲以上女性有53%維持單身，比例再創新高。華盛頓大學社會學教授施瓦茨前日發表文章，分析美國女性不婚的6大原因，當中經濟因素所佔比例最高，反映女性寧願單身，也不想和一個沒用的男人過更糟的生活。

美國有民調顯示18歲以上女性有53%維持單身，比例創新高。

### 不婚6大理由

- 1. 丈夫無用**  
嫁給沒用的丈夫只會令生活倒退，窮女遇上窮男不會負責得正，反映為何有些單親媽媽寧願靠政府援助過活，也不願嫁給無業不找工作的男人。
- 2. 事業有成**  
愈來愈多女性事業有成，毋須依靠男人，比起結婚，更想在事業上衝刺。
- 3. 拒絕傳統**  
女性不再受「男主外、女主內」的傳統想法束縛，無意委屈自己成為家庭主婦。
- 4. 稅率增加**  
收入達中上程度的女性如嫁給收入相同或較高的男人，稅率或因此提高，反而令生活成本增加。
- 5. 免嫁錢男**  
女性不想真心錯付偷食錢男。
- 6. 真命天子**  
無論現代女性擇偶有多挑剔，目的只是為了尋覓真命天子，因此情願等待也不想嫁錯郎。

總結：施瓦茨認為，這現象符合社會學中的「交易理論」，稱人類行為莫基於付出與回報之間取得平衡，婚姻也不例外。

美國有線新聞網絡

## 圖看世界

### 「考手」微型女王

南非開普敦藝術家洛茨從去年1月1日開始，連續365日每日畫出一幅只有一個硬幣大小的作品，內容包羅萬有，從花卉到貓頭鷹、風景畫到英女王和已故南非總統曼德拉等名人，每幅作品層次分明、栩栩如生，稍一手震也會前功盡廢，盡顯精湛畫工。

## 牛津面試怪題：說威爾斯語難記電話

牛津大學入學面試問題以古怪聞名，被批評是故意刁難面試者。該校明年入學申請昨日截止，校方趁機公開過去多條面試問題，例如心理學系曾詢問「為何說威爾斯語的人較說英語的人更難記住電話號碼？」乍看令人摸不着頭腦，更有歧視之嫌，但背後其實有學術根據。

牛津入學組總監卡恩稱理解考生害怕面試，但強調考官並非特意為難考生，建議只需正直道出觀察所得，不應「自作聰明」試探問題是另有玄機。

《泰晤士報》/《衛報》

## 美13歲象棋神童 有望成特級大師

年僅13歲的美國國際象棋神童謝維揚，只要再累積14分，即能升級至最高的「國際特級大師」級別，成為史上最年輕國際特級大師。謝維揚對此信心十足，又稱下一個目標是要成為世界冠軍。

謝維揚5歲開始接觸國際象棋，2006年以未滿6歲之齡，成為美國最年輕專家級棋手，之後再成為美國最年輕大師級和國際大師級棋手。國際大師級棋手沙哈德大讚謝維揚在同齡棋手中出類拔萃，形容其學習能力驚人，且能融會貫通。

成功需苦幹，父親年輕時亦是大師級棋手的謝維揚，因頻密賽程，需要在家中接受教育，每日下午花6小時練棋。

謝維揚因頻密賽程，需在家接受教育，每日花6小時練棋。網上圖片



## 後院現吹氣鱷魚 英女報警



3呎長「鱷魚」一動不動，似足真貨。

英國普利茅斯一名女子前日準備午飯期間，瞥見窗外後院出現一條3呎長鱷魚，她大驚並急召兩名鄰居，商討後決定報警求助。警員到場後發現「鱷魚」只是吹氣玩具，令女子頗為尷尬。

警方表示，他們接報後通知動物園專家協助捕鱷，警員先行到場，見鱷魚一動也不動，於是向牠淋水，卻未見任何動靜，上前一看，才發現只是玩具。警方事後檢走吹氣鱷魚，而齊備陷阱和盾牌等全套裝備的專家得悉後則折返動物園。

英國《都市報》

## 巨乳流動廣告 釀517宗車禍

駕車最重要是留意交通狀況，俄羅斯莫斯科一家廣告公司為了吸晴，竟在30輛貨車側邊貼上女性赤裸胸部的大型圖片，引致路上多名司機分神觀看，結果一天內引發517宗車禍，警方最終扣起全部貨車才平息事件。

該公司為了宣傳流動廣告的成效，在貨車車身登大胸部廣告，圖中女子用雙手扶住胸部，乳頭只用半透明的封條遮住，並在上面寫着「它們吸引關注」。廣告引發的意外幸無人傷亡，大多只是撞花車身。

《每日郵報》



廣告中女子用雙手扶住胸部，乳頭只用半透明封條遮住。